

রেল বার্তা

আসানসোল ও হাওড়া  
ডিভিশনের বিভিন্ন সেকশন  
পরিদর্শনে জেনারেল ম্যানেজার

স্টাফ রিপোর্টার : পূর্ব রেলের জেনারেল ম্যানেজার বৃহস্পতিবার এই রেলের আসানসোল ও হাওড়া শাখায় জমিডি-দুমকা, দুমকা-রামপুরহাট, সাঁইখিয়া-অন্ডাল সেকশন পরিদর্শন করেন। পূর্ব রেলের আসানসোল শাখার দুমকা সেকশনে জমিডি, বাসুকীনাগ ও দুমকা স্টেশনে যাত্রীদের কী কী সুযোগসুবিধা প্রয়োজন তা ঘুরে ঘুরে জেনারেল ম্যানেজার এছাড়া এই শাখার নিরাপত্তা সংলগ্ন বিষয়টিও খুঁটিয়ে দেখেন তিনি। এই শাখাগুলি পরিদর্শনের সময় পূর্ব রেলের জেনারেল ম্যানেজারের সঙ্গে ছিলেন আসানসোল এবং অন্যান্য শাখার প্রিন্সিপাল অফিসাররা। রাও বিভিন্ন সেকশন ক্রমিক পরিদর্শনে গিয়ে গৌতমান, গ্যাংমান, স্টেশন মাস্টার এবং ট্রেনকন্ডাক্টর কর্মীদের সঙ্গে পরিচিত হন। এছাড়া এই সেকশনে ট্রেনগুলি যাত্রা বন্ধমতের কারণে সেদিনকে লোক রাখা ছাড়াও যাত্রীদের নিরাপত্তার ব্যবস্থাও খতিয়ে দেখেন তিনি।



পূর্ব রেলের জেনারেল ম্যানেজার হরিশ রাও বৃহস্পতিবার বাসুকীনাগ ও দুমকা স্টেশন পরিদর্শনে গিয়ে একটি লেভেল ক্রসিংয়ের গেট পরীক্ষা করে দেখছেন।

রাও এরপর পিনারগড়িয়া, তুন্দির, উখার সহ দুমকা-রামপুরহাট ও অন্ডাল-সাঁইখিয়া সেকশনের একটি স্টেশন পরিদর্শন করেন। জেনারেল ম্যানেজারের এই পরিদর্শনের সময় হাজির ছিলেন হাওড়া ও শিয়ালদহের ডিআরএম সহ সব লিভারের ডিউপালার অফিসাররা। রাও এই সেকশনের বিভিন্ন স্টেশন ক্রমিক, স্টেশন মাস্টারদের ঘুরে ও বৃকসি কাউন্টারগুলিও খুঁটিয়ে দেখেন। এছাড়া টিকিট ভেজিং কর্মীরাও ওয়েটিং রুমগুলির কি পরিষ্কার তা নিয়েও কথা বলেন সিনিয়র কোম্পানি সহ দুই শাখার বিভিন্ন সেকশন পরিদর্শনের পর রাও শিয়ালদহের আসানসোল শাখার ডিআরএমদের ট্রেন চলাচলের সুযোগ রক্ষায় রাখতে পুরো বিয়াটার উপর নজর রাখা এবং যাত্রী নিরাপত্তা নিয়ে সব বিষয়কে গুরুত্ব দেওয়ার পরামর্শ দেন।

নানদেদে এগিয়ে কংগ্রেস

নানদেদে, ১২ অক্টোবর : আছে দুটি আসনে এবং অল নানদেদে-গোখাল সহ পুর কংগ্রেসের নির্বাচনে এগিয়ে হলেও কংগ্রেস (আর এফডি) এগিয়ে আসে একটি আসনে। তবে মতবে ১৫টি আসন পেয়েছে। বিজেপি পঞ্চ একই আসনে পিছনে। শেষ বড় পাওয়া পর্যন্ত জানা গেছে কংগ্রেস ৩০টি আসনে এগিয়ে রয়েছে। ১৮ আসনবিশিষ্ট এই পুরুষতান্ত্র কংগ্রেসের সাংসদে খুশি রাজ্য কংগ্রেস প্রধান অশোক নানদেদে।

নানদেদে পুরুষতান্ত্র চ্যোটে ভারতীয় জনতা পার্টি ছিল কংগ্রেসের প্রধান প্রতিদ্বন্দী। তারা একটি আসন নথক হয়েছে এবং অন্য ৪৮টি আসনে এগিয়ে আছে বলা জানা গেছে। শিবসেনা এগিয়ে

রাজধানীতে শীর্ষ আদালত বাজি  
নিষিদ্ধ করায় ক্ষুব্ধ রামদেব



নন্দারিষ্, ১২ অক্টোবর : সুপ্রিম কোর্ট রাজধানী ও সংলগ্ন এলাকায় বাজি বিক্রি নিষিদ্ধ করায় প্রবল ক্ষুব্ধ যোগেশ্বর রামদেব। তাঁর দাবি, দিওয়ালির আগে একটি বিশেষ সম্প্রদায়কে লক্ষ্য করেই এই রায় দেওয়া হয়েছে। যেভাবে বিদ্রোহের উৎসবকে রাজ্যের নিচে রাখা হচ্ছে, তা সম্পূর্ণ ভুল বলে মতবে করছেন যোগেশ্বর। তিনি ছাত্রলীগ কংগ্রেসের নেতা ও আসন শরী থাকরকে এ ধরনের সর্বোচ্চ বাজি বিক্রি নিয়ে সুপ্রিম কোর্টের রায়কে মর্মেণ্ডন করেছেন। সেই কারণে শরী থাকরকে আক্রমণ করে রামদেব বলেনছেন, থাকরকে মতবে বুদ্ধিজীবীর মুখে একথা মানার না। তাঁর উচিত নয়

বিপুল মানুষ এই রায়ে খুশি। খুশি তাদের অভিজ্ঞতা থেকে। খুশি পরিবেশবিদরাও। কারণ গত বছর দিল্লিতে বাজি পোড়ানোর ফলে গুরু শব্দমুহুরই নয়, প্রবলভাবে দুর্ভিত হয় পরিবেশ। পুরো দিল্লি চলে যায় দুঃস্বপ্নের কবলে। বৃষ্টি মানুষেরও শ্বাসকষ্ট শুরু হয়। আর অসুস্থ, শিশু ও বৃদ্ধরা তো ভয়ানকভাবেই এই অস্বাভাবিক পরিবেশের শিকার হন। সে সময় দিল্লি সরকার অনেক মতবে করলেও বাবার সুপ্রিম কোর্টের রায় নিয়ে দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়াল বা আপ নেতাদের এখনও পর্যন্ত কোনও মতবে করতে শোনা যায়নি। অন্যদিকে এই রায় কতটা স্বার্থক তা নিয়ে সন্দেহ রয়েছে। কারণ বাবার মতবে মতবে সুপ্রিম কোর্টের রায় নিয়ে দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়াল বা আপ নেতাদের এখনও পর্যন্ত কোনও মতবে করতে শোনা যায়নি। অন্যদিকে এই রায় কতটা স্বার্থক তা নিয়ে সন্দেহ রয়েছে। কারণ বাবার মতবে মতবে সুপ্রিম কোর্টের রায় নিয়ে দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী অরবিন্দ কেজরিওয়াল বা আপ নেতাদের এখনও পর্যন্ত কোনও মতবে করতে শোনা যায়নি।

বাড়ি ব্যাগ ও কফিনের জন্য  
২০০১ থেকে অপেক্ষা করে  
আছে সেনাবাহিনী



নন্দারিষ্, ১২ অক্টোবর : এমএসএন-১৭টি বিমান দুর্ঘটনায় মৃত সেনা-কর্মচারীদের দেহগুলি পলিথিনের বস্তুরে কার্ডবোর্ডের বাগে ভাগের বাড়িতে পাঠানো হয়। এই ঘটনার তীব্র সন্তোষনা করেন নর্দন কমান্ডের অসমপ্রাপ্ত প্রধান সেকেন্ডারী কমান্ডার সেনা। সেনাবাহিনী সেই ঘটনার পর কার্যে ক্রমা চোরে জানায়, এরপর আর কখনও এই ঘটনা ঘটবে না। কিন্তু সেনাবাহিনীর একটি সুত্র থেকে জানা গেছে, বাগের কাছে আর বিড়িয়া বা কফিন নেই। ২০০১ সাল থেকে বরাত দিয়ে অপেক্ষা করা চাচ্ছে। কিন্তু এখনও পর্যন্ত সেগুলির দেখা মেলেনি।



সেইসের মাথার বিনুনি কাটার প্রতিবাদে বিক্ষিতবাহিনীরা শিলা এঁরাঠান বর রাখার আঁজি জানিয়েছে। এই ঘটনার পরিপ্রেক্ষিতে শহরের বড় পুরনো শ্রী প্রতাপ সিং কলেজের দরজা বন্ধ।

এলাহাবাদ হাইকোর্টের রায়কে  
স্বাগত জানালেন আরুষ্টির দাদু



নন্দারিষ্/এলাহাবাদ, ১২ অক্টোবর : এলাহাবাদ হাইকোর্ট বৃহস্পতিবার চিকিৎসক দম্পতি নূপুর ও রাজেশ তলোয়ারকে মুক্তি দিয়েছে। এই দম্পতি তাদের কন্যা আরুষ্টি হত্যার অভিযোগে অভিযুক্ত গাভিয়াবাদের দশনা জেলে ছিলেন। ২০১৩ থেকে তারা জেলবন্দী থাকে। গুজবের সত্ত্বর তলোয়ার দম্পতি জেল থেকে বেরিয়ে বাইরের পৃথিবীর আলো দেখতে চলেছেন। বিচারপতি ডি কে নারায়ণ ও বিচারপতি এ কে সিং'র বেঞ্চ সিবিআই আদালতের বিরুদ্ধে তলোয়ারদের আবেদনের বিচারিত এই রায় দিয়েছে।

তখন তাদের দৈনিক ভাতা ছিল ৪০ টাকা। মাজার 'অন্যায় বিচার' সেক্টর-২৪-এ চমৎকার আঁজি ছিল তলোয়ার দম্পতি। কিন্তু ভাগ্যের এমনই পরিচয় যে ২০০৮ সালে সৌধী সাবসেট হয়ে তারা জেলে যেতে বাধ্য হন। গাভিয়াবাদের দশনা জেলে শুরু হয় তাদের নতুন জীবন। জেলে প্রত্যেক বন্দীর দশা নির্দিষ্ট কাজ থাকে। রাজেশকে দেওয়া হয় জেলের মেডিক্যাল টিমকে সাহায্য করার কাজ। আর তাঁর স্ত্রী নূপুরকে দেওয়া হয় শিক্ষিকার কাজ। জেলের মহিলা ও তাদের সঙ্গে থাকি শিশুদের লেগুপট শোখাত।

আবার একমঞ্চে দেখা যেতে পারে  
প্রধানমন্ত্রী, নীতীশ ও লালুকে



পাটনা, ১২ অক্টোবর : 'মহাপরিষদ' সরকারের পদম হয়েছে চলতি বছরের জুলাই মাসে। তারপর থেকে লালু আর নীতীশকে আর একমঞ্চে দেখা যাবে। বরং দুই নেতাই সঙ্গীরা না হলেও পরেকভাবে একে অপরের বিরুদ্ধে কাগা ছোড়াছুড়ি শুরু করেছে। কিন্তু ফের তাদের একই মঞ্চ ধারণ করতে দেখা যাবেই পারে। ১৪ অক্টোবর পাটনা বিধানসভায় শেখাবেদী অনুষ্ঠান। ওই অনুষ্ঠানে যোগ দিতে সত্ত্বরত পাটনা আসছেন প্রধানমন্ত্রী নারেন্দ্র মোদী। মৌদির সঙ্গে অনুষ্ঠানে থাকবেন বিহারের মুখ্যমন্ত্রী পাটনা বিধানসভায়ের প্রাক্তন ছাত্র নীতীশ কুমার। থাকতে থাকে সত্ত্বরত এই বিধানসভায়ের আর এক প্রাক্তন ছাত্র আরজেডি মুস্তাফা লালুপ্রসাদ যাদবও। শুধু থাকবেই নয়, মঞ্চে একইসঙ্গে দেখা যেতে পারে চলেই।

জয় শাহ'র বিরুদ্ধে সিবিআই তদন্তের দাবি কংগ্রেসের

নন্দারিষ্, ১২ অক্টোবর : বিজেপি সভাপতি অমিত শাহের পুত্র জয় শাহকে কোর্ট চ্যোটে টাকা স্বপ দেওয়ার হাওড়া হাওড়ার উঠেছে সে সম্পর্কে সিবিআই তদন্ত দাবি করল কংগ্রেস। কংগ্রেসের মুখপাত্র প্রিয়ান্বিতা চট্টোপাধ্যায় এদিন বলেছেন, "প্রধানমন্ত্রী যদি কীভাবে ব্যবসারীদে ১৫ কোটি টাকা স্বপ দেওয়া হচ্ছে, সেকথা জানান, তবে আমি চমকিত হব।"

ব্যাধার করা হচ্ছে বিচারিয়ে করিয়ে করে দেওয়ার জন্য। বিজেপি পরিচালিত সরকারগুলি এই কাজে সাহায্য করেছে। কেন্দ্রীয় সরকারকে এই মুখাণ্ডাগুলিকে যেভাবে বিভিন্ন রাজ্যে বিক্রি করা হয়েছে ও কনীর বিরুদ্ধে ব্যাধার করা হচ্ছে, তাতে অত্যন্ত কোভ প্রশংসা করেন প্রিয়ান্বিতা। সাংবাদিক সম্মেলনে প্রিয়ান্বিতা আরও দাবি করেন যে বিজেপি কেন্দ্রীয় সরকারের মতো গুরুত্বপূর্ণ সংরক্ষণ করণের কারণে জন্ম বাধার করছে। অতঃ পরিবিআইয়ের মতো গুরুত্বপূর্ণ সংরক্ষণ করণের কারণে জন্ম বাধার করছে। অতঃ পরিবিআইয়ের মতো গুরুত্বপূর্ণ সংরক্ষণ করণের কারণে জন্ম বাধার করছে।

তার পিছনে এভাবে লালু উচিত নয় বলে দাবি করে তাল। কেউ যেন জরুরে চ্যোটে না করে বলে সত্ত্বরত করা হয়। অন্যদিকে এক কেন্দ্রীয় মন্ত্রী মজের মতবে এগিয়ে আসে তাকে ক্রমিক চ্যোটে। কেউ এভাবে তাকে স্বাধীন ব্যবসারী বলে উল্লেখ করেন। সাধারণ এক ব্যবসারী ছাড়া আর কিছুই নয়। তার বাবা ক্ষমতা পাওয়ার পরই জরুরেও বরমামা বাড়ি। কংগ্রেসের মুখপাত্র প্রিয়ান্বিতা আরও জানান যে, মামলায় যদি গোপালদেব না হলে, তবে অতিরিক্ত সিবিআইয়ের জেরেবেল কেন তাকে আগামোড়া রক্ষণ চেষ্টা করে যাবেন।



ভিরকননপুরের সম্মুখ বিচে বৃহস্পতিবার টিয়াপাটিকে নিয়ে বসেছেন এক ভবিষ্যৎ বক্তা।

বিশ্বজুড়ে অনাহারের তালিকায় ১১৯টি দেশের মধ্যে ভারতের স্থান ১০০

নন্দারিষ্, ১২ অক্টোবর : গত তিন বছর ধরে বিশ্বজুড়ে অনাহারপ্রতির দশগুলির তালিকায় ভারত ছিল ৫৬ তম স্থানে। তার আগে ভারতের স্থান ছিল ৪৪। ২০১৪ সালে ভারত চলে আসে ৫৫ তম স্থানে। কিন্তু যে ঘটনা গভীর উদ্বেগজনক তা হচ্ছে ২০১৭ সালে ভারতের স্থান হয়েছে ১০০। ১১৯টি অনাহারপ্রতির দেশের তালিকায় ১০০তম স্থান পায়ও নিসন্দেহে উদ্বেগজনক। গত বছরও ভারতের স্থান ছিল ৯৭।

উচ্চতার তুলনায় তাদের শরীরের ওজনও যথেষ্ট কম। ২০১৪-১৬ সালে এ সংক্রান্ত যে রিপোর্টটি প্রকাশিত হয়েছে তাতে দেখা যাচ্ছে, ভারতে ১১ সালে ভারত চলে আসে ৫৫ তম স্থানে। অতঃ ২০০৮-০৯ সাল থেকে এই পরিষ্টিভবন কিটটা ভারত হয়েছিল। এখন একমাত্র ভারত ছাড়া আর মাত্র তিনটি দেশে উচ্চতা ও কম ওজন নিয়ে দেশের সম্ভা ২০ শতাংশের বেশি।

২০১৭তেও অপুষ্টির শিকার মূলত বরা ও অন্যান্য জিনিসের অভাবই এর মূল কারণ। যৌশরী দাবি, জিডিপি'র মাত্রা বাড়লেও খাদ্য এবং পুষ্টির নিরাপত্তা যে বাড়বে, এতে কোনও নিশ্চয়তা নেই। কিন্তু গত কয়েক বছরে ভারতে জিডিপি'র হারও কমছে।